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Κατά την υλοποίηση του έργου τους, οι Δικαιούχοι που θα ενταχθούν στις Δράσεις 

ενίσχυσης & προώθησης της επιχειρηματικότητας του Προγράμματος «Δίκαιη Αναπτυξιακή 

Μετάβαση 2021-2027» απαιτείται να λαμβάνουν όλα τα μέτρα πληροφόρησης που 

προβλέπονται στον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/1060 (άρθρα 46-50) και να υλοποιήσουν με 

ορθότητα τις υποχρεώσεις προβολής, διαφάνειας και επικοινωνίας σύμφωνα με το οικείο 

Κεφάλαιο στην εκάστοτε Πρόσκληση της Δράσης, ως ισχύει.  

Αναλυτικές οδηγίες για τις υποχρεώσεις των δικαιούχων των έργων ως προς την προβολή, 

διαφάνεια, επικοινωνία του ΕΣΠΑ 2021-2027, όπως αυτές προκύπτουν από τον Κανονισμό 

(ΕΕ) 2021/1060, μπορείτε να βρείτε στον Οδηγό Επικοινωνίας ΕΣΠΑ 2021-2027.  

 

  

Ειδικότερα, οι Δικαιούχοι οφείλουν να τηρούν τις παρακάτω υποχρεώσεις:  

  

1) Σηματοδότηση ΕΣΠΑ  

  

Να τοποθετούν στην αρχική σελίδα του επίσημου ιστότοπου που διατηρούν και στις 

σελίδες κοινωνικής δικτύωσης, το έμβλημα της Ε.Ε. με συνοδευτική δήλωση «Με τη 

συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης», το λογότυπο του ΕΣΠΑ 2021-2027 και 

το λογότυπο του Προγράμματος ΔΑΜ.    

Δείτε  και μεταφορτώστε τα σήματα από εδώ.  

  

 Όσον αφορά στην ιστοσελίδα, τα σήματα τοποθετούνται σε θέση που είναι 

ορατή κατά την είσοδο σε αυτήν, καθώς και μέσα στο πλαίσιο της οθόνης 

μιας ψηφιακής συσκευής, χωρίς να απαιτείται ο χρήστης να κυλήσει τη 

σελίδα προς τα κάτω. Επίσης, μπορούν να λειτουργούν ως υπερσύνδεσμος, 

ο οποίος θα παραπέμπει στη σύντομη περιγραφή της πράξης, ανάλογη προς 

το επίπεδο της στήριξης, που περιλαμβάνει τους στόχους και τα 

αποτελέσματά της και επισημαίνει τη χρηματοδοτική συνδρομή από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. (ενδεικτικά παραδείγματα).  

 Η παραπάνω σηματοδότηση, θα τοποθετείται στα έγγραφα καθώς επίσης και 

στο υλικό επικοινωνίας (π.χ. προσκλήσεις εκδηλώσεων), τα οποία αφορούν 

στην υλοποίηση της Πράξης και απευθύνονται στο κοινό.   

  

Η ενιαία σηματοδότηση σε όλες τις εφαρμογές και ενέργειες προβολής και επικοινωνίας 

συμβάλει στην αναγνώριση των έργων και των δράσεων που συγχρηματοδοτούνται από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση και την Ελλάδα, προς όφελος των πολιτών.  
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Σε περίπτωση δε που ο Δικαιούχος έχει ενταχθεί αποδεδειγμένα και σε Δράσεις 

Προγραμμάτων εκτός ΔΑΜ, τότε σε σχέση με την ανωτέρω υποχρέωση μπορεί να 

αναρτήσει σε περίοπτη θέση στην ιστοσελίδα/κοινωνικά δίκτυα την οπτική ταυτότητα του 

ΕΣΠΑ 2021-2027 με τη φράση της συγχρηματοδότησης.  

  

2) Social Media / Newsletter  

  

 Στα Social Media υπενθυμίζεται ότι τα λογότυπα θα εμφανίζονται είτε στο 

cover page, είτε στις φωτογραφίες της σελίδας/λογαριασμού και σε 

αναρτήσεις που αφορούν στη Δράση ή στο χρηματοδοτούμενο έργο.  

  

 Για όσους διατηρούν επίσημη σελίδα στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 

συστήνεται να ακολουθήσουν το Πρόγραμμα ΕΣΠΑ-ΔΑΜ στις επίσημες 

σελίδες του σε LinkedIn, Facebook, Instagram και Youtube.   

  

 Σε περίπτωση που οι Δικαιούχοι προβαίνουν σε δημοσίευση Δελτίων Τύπου 

ή άλλες ανακοινώσεις που αφορούν στο συγχρηματοδοτούμενο έργο τους, 

μπορούν να κοινοποιούν τους σχετικούς συνδέσμους και στην ΕΥΔΑΜ, στην 

ηλεκτρονική της διεύθυνση p.dam@mou.gr.   

  

 Τέλος, όλοι οι Δικαιούχοι προσκαλούνται να εγγραφούν στο newsletter του 

ΕΣΠΑ-ΔΑΜ για να λαμβάνουν όλα τα νέα και τις ενημερώσεις του 

Προγράμματος.   

Η εγγραφή γίνεται από τον ακόλουθο σύνδεσμο:  

https://eydam.gr/eggrafi-sto-newsletter/   

  

3) Αφίσες / Πλάκες ή Πινακίδες  

  

Να τοποθετούν, στο χώρο της επένδυσης και σε σημείο εύκολα ορατό στο κοινό, 

αφίσα ελάχιστου μεγέθους Α3 με πληροφόρηση σχετικά με την πράξη και 

επισήμανση της συγχρηματοδότησης από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Για όσο χρονικό 

διάστημα ισχύει η κανονιστική υποχρέωση διατήρησης της επένδυσης, η αφίσα θα 

πρέπει να διατηρείται σε καλή κατάσταση και σε ευδιάκριτο σημείο στο χώρο. 

 

   

Ειδικά για Πράξεις που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης (ΤΔΜ) 

με συνολικό κόστος άνω των 100.000,00€ θα πρέπει να τοποθετηθεί ανθεκτική πλάκα 

ή πινακίδα (ευδιάκριτες στο κοινό) οι οποίες παρουσιάζουν το έμβλημα της ΕΕ 

σύμφωνα με τα τεχνικά χαρακτηριστικά που καθορίζονται στο παράρτημα ΙΧ του Καν. 

1060/2021, αμέσως μόλις ξεκινήσει η φυσική υλοποίηση πράξεων που περιλαμβάνει 

φυσικές επενδύσεις ή μόλις εγκατασταθεί ο εξοπλισμός που έχει αγοραστεί.  
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Ακολουθεί ο σύνδεσμος, από την ιστοσελίδα του ΕΣΠΑ, με την εφαρμογή 

Δημιουργίας Αφισών, Πινακίδων και Πλακών (Online Generator) και σχετικό 

εγχειρίδιο χρήσης: https://www.espa.gr/el/Pages/Onlinegenerator.aspx   

  

  

Σχετικά με την εφαρμογή, επισημαίνονται τα εξής:   

  

i. Στο «Πρόγραμμα», επιλέγετε «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση 2021-2027».  

ii. Στο πεδίο «Στόχος Πολιτικής Συνοχής», επιλέγετε «Δίκαιη Αναπτυξιακή 

Μετάβαση». 

iii. Στο πεδίο «Λογότυπα/Φορείς», συνιστάται να επιλέγετε «Xωρίς 

λογότυπο». 

iv. Στη «Φωτογραφία Έργου», μπορείτε να επιλέξετε το πρότυπο γραφιστικό 

που είναι προεγκατεστημένο στην εφαρμογή.  

 

 

4) Εκδηλώσεις  

  

Για πράξεις στρατηγικής σημασίας και πράξεις των οποίων το συνολικό κόστος 

υπερβαίνει τα 10 εκ. €, ο Δικαιούχοι θα πρέπει να οργανώσουν μια εκδήλωση ή μια 

δραστηριότητα επικοινωνίας, ανάλογα με την περίσταση, με τη συμμετοχή της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της αρμόδιας Διαχειριστικής Αρχής σε εύθετο χρόνο.  

  

5) Συμπερίληψη σε κατάλογο πράξεων  

  

Οι Δικαιούχοι θα πρέπει να αποδέχονται τη συμπερίληψή τους στον κατάλογο των 

πράξεων του Προγράμματος που δημοσιοποιεί η οικεία Ειδική Υπηρεσία 

Διαχείρισης (ή εναλλακτικά ο ΕΦΕΠΑΕ), στη διαδικτυακή πύλη www.espa.gr, κατά τα 

προβλεπόμενα στο άρθρο 49 του Καν. 1060/2021 και στον οποίο αναφέρονται: η 

επωνυμία του δικαιούχου, ο τίτλος, ο σκοπός και τα επιτεύγματα της πράξης, η 

ημερομηνία έναρξης και η ημερομηνία ολοκλήρωσης της πράξης, το συνολικό 

κόστος της πράξης, το οικείο ταμείο και ο ειδικός στόχος, το ποσοστό ενωσιακής 

συγχρηματοδότησης, η ένδειξη της τοποθεσίας ή ο γεωντοπισμός για την οικεία 

πράξη και τη συγκεκριμένη χώρα, ο τύπος της παρέμβασης για την πράξη.  

  

  

Αν ο δικαιούχος δεν συμμορφώνεται με τις  υποχρεώσεις του, σύμφωνα με το Άρθρο 47 ή 

τις παραγράφους 1 και 2 του Άρθρου 50, και εφόσον δεν έχουν εφαρμοστεί διορθωτικά 

μέτρα, η Διαχειριστική Αρχή εφαρμόζει μέτρα λαμβάνοντας υπόψη την αρχή της 

αναλογικότητας, παρακρατώντας έως και 3% της χρηματοδότησης για τη συγκεκριμένη 

πράξη.  
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Στοιχεία επικοινωνίας:  

1. Διαχειριστική Αρχή Προγράμματος ΔΑΜ 2021-2027  

Τηλέφωνο: 2107546600 

Email: p.dam@mou.gr  

2. Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (Δυτική Ελλάδα – Πελοπόννησος – 

Ήπειρος – Ιόνια Νησιά)  

Τηλέφωνο: 2610622714  

Email: dam@diaxeiristiki.gr  

3. ΚΕΠΑ ΑΝΕΜ – ΑΜΚΕ (Κεντρική και Δυτική Μακεδονία) 

Τηλέφωνο: 2310480000 

Email: info@e-kepa.gr  

4. Κεντρική Μονάδα ΕΦΕΠΑΕ  

Τηλέφωνο: 2106985210  

Email: info@efepae.gr  
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